



**Ústav autorského práva, práv průmyslových a práva soutěžního  
PRÁVNICKÉ FAKULTY UNIVERZITY KARLOVY**

116 40 Praha 1, nám. Curieových 7, telefon (+420) 221 005 111

Institute of Copyright, Industrial  
Property Rights and Competition Law  
of the Law Faculty  
of Charles University

Institut für Urheberrecht,  
gewerbliche Schutzrechte  
und Wettbewerbsrecht  
der Karls-Universität

**POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE**

**Autor diplomové práce:** Marianna MAKAROVÁ  
**Název diplomové práce:** Obsah a vznik autorského práva v českém práve a v práve  
Vel'kej Británie  
**Datum odevzdání práce:** leden 2010  
**Vedoucí diplomové práce:** JUDr. Tomáš Dobřichovský, Ph.D.  
**Oponent diplomové práce:** JUDr. Petra Malá Žikovská

Není pochyb o tom, že copyrightový systém je důležitým pilířem současného mezinárodního autorského systému. Vždyť zejména v praktické rovině (např. v oblasti počítačových programů) jsme konfrontováni se zvláštními instituty, jako je převoditelnost autorských práv, autorství právnických osob, omezená ochrana osobních práv, nehledě na instituty smluvního práva (waiver apod.). Proto také nelze pochybovat o aktuálnosti tématu práce, které si navíc diplomantka zvolila jako téma individuální po studijní zkušenosti na britské univerzitě v Belfastu.

Všechny partie práce (teoretický úvod do obou systémů, nosné kapitoly o vzniku a obsahu autorského práva - majetková a osobní práva, závěr s tabulkou základních odlišností obou systémů a základními tezemi) na sebe logicky a systematicky navazují. Z obsahového hlediska je nezbytné ocenit, že analýza britské úpravy je podložena rozsáhlými odkazy na britskou literaturu a judikaturu a znalostmi nabytými během zahraničního studia. Práce je kvalitním přínosem v oboru autorskoprávní komparistiky.

Práci lze vytknout maximálně to, že některým odlišnostem (např. převoditelnost práv) mohla být věnována větší pozornost popř. práce mohla též zahrnovat informaci k postoji britského systému k aplikaci mezinárodních smluv a evropského práva anebo základní informaci o britské kolektivní správě (spadá totiž do výkonu majetkových práv).

Jde však jen o diskuzi o akcentech na jednotlivé body práce. Nicméně těmto bodům by se diplomantka mohla věnovat během své ústní obhajoby.

Práci doporučuji k obhajobě, přičemž podle výsledku ústní obhajoby navrhuji klasifikační stupeň výborně.

V Praze dne 17. února 2010

JUDr. Petra Malá Žikovská